

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II. Ч. 80. СУБОТА, 20. ЛИСТОПАДА 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 20th, 1920. No. 80. VOL. II.

### Новинки.

#### НА КРИМІ ВСТАНОВЛЕНО СОВІТСКУ ВЛАСТЬ.

**Совітські війська мають цілий Крим.**

ПАРИЖ, 16. листопада. — Французьке міністерство закордонних справ заявило нині, що совітська армія має в своєму посіданні цілий Кримський півострів.

Депеші кажуть, що большевики начисили 40 тисяч північників і що загальне їх число є о много більше.

Послідні години Врангелевої окупації Севастополя були великим замішанням. Раніше особи прибували з фронту, шукаючи помочи і домагаючись перевезення в безпечне місце.

#### Большевики заняли Симферополь і Теодосію.

ЛОНДОН, 16. листопада. — Мілітарний комунікат, даючий по бездротній телеграфії з Москви, potwierджує донесення про заняття Симферополя, 37 миль на північний захід від Севастополя.

Сповідуючи про заняття Теодосії, в полуднево-східній частині Криму, комунікат каже, що большевики взяли північницю з тринадцяти ріжних полків та величезну скількість засобів, і додає: "Скоріє є деморалізований і відступає в північ".

Даліше комунікат каже, що ген. Врангель розпустив свою армію тому, що альянті відмовились даліше її запомогати і кождому салдатови дане було право піддати ся большевикам або забрати ся (куди?).

#### Врангель прибув до Константинополя.

Депеша з Константинополя до "Експедит Телеграф" каже, що Врангель прибув до Константинополя на російському кружляку "Корнілов".

#### Врангель не має жадних планів до оповіщення.

ЛОНДОН, 16. листопада. — Тутешні європейські дипломати заклопотані судьбою тисячів цивільних, які остались в Севастополі після тріумфу большевиків. Ген. Врангель прибув сюди вчора вечером з близько 20 тисячами війська. Він не має жадних планів до оповіщення.

#### Робітники тримають в місті порядок.

Один альянтський урядовець, який остав до послідної хвилі в Севастополі, каже, що робітникам в тім місті видали оружье для втримання порядку і охорони склепів. Робітничка юнія підтримала охорону ранених, котрих не перевезено, і штаб доглядачів зголосив ся добровільно остати з ними.

#### Місцеві большевики утворили в Севастополі свою власть.

Сейчас після втечі врангелівців, місцеві большевики встановили свою власть в штабній потягові і большевицька делегация вийшла з Севастополя на зустріч совітській армії. Кажуть також що товпа обрадила багато поліцейських будиноків.

#### Совітська власть на Кримі.

ЛОНДОН, 17. листопада. — Наспівний сюди нині московський бездротний комунікат подає, що большевики розпочали вже реорганізацію правительства на Кримі.

Комунікат звучить: "Наші війська заняли Севастополь і Ялті і привертають ся порядок. Ми реєструємо десятки тисяч бувших врангелівських салдатів, які полишили свого генерала".

#### Участь британської флотії в евакуації Врангля Росія уважає за ворожий акт проти себе.

КОПЕНГАГА, 17. листопада. — Ю. Чічерін, російський совітський міністер закордонних справ Курзона бездротну телеграму, в котрій говорить, що участь британської флотії в евакуації ген. Врангля на Кримі буде означати ворожий акт супроти Совітів і нарушене приречень, які Велика Британія дала совітському правительству. Депеша звучить:

"Інформації з ріжних жерел дають нам причину вірити, що є намір ужити британські кораблі до перевозу генерала Врангля і засобів, які він захопив з полудневої Росії до інших країв. Не може бути заперечено, що участь британської флотії в рухах повстанців, воюючих проти Росії, буде означати ворожий акт зі сторони британського правительства супроти російського правительства, нарушене приречень, які британське правительство дало нам в сій справі при ріжних нагодах.

"Російське правительство сподіється, що британське правительство повдержить ся від всіх того рода вчинків, з яких російське правительство неминучо витягне заклочене".

#### Большевики розбили три дивізії петлюрівців.

МОСКВА, 16. листопада. — Заохочені побідкою на Кримі, совітські війська заатакували українські (петлюрівські) війська з великим успіхом. Після енергічного наступу три петлюрівські дивізії зістали розбиті.

#### Петлюрівці втікають на цілій лінії.

ВАРШАВА, 17. листопада. — Наспівні послідні донесення кажуть, що сильна большевицька офензива проти Українців (петлюрівців) розвивається ся на цілій волинській (?) фронті від ріки Дністра до Деражні. Українці (петлюрівці), які мали хвилений успіх, не були однак в силі поставити значний опір ізза браку амуніції і засобів.

Українці (петлюрівці) розпочали генеральний атак на 11. листопада, знявши Жмеринку та поступили 9 миль; в той час брак комунікації спричинив розгром лівого крила їх армії і отворив доріжку большевицькій кавалерії.

Польські воєнні власти приготувались до розоруження і інтервонування петлюрівських відступаючих війська, які шукають свого захисту в Східній Галичині.

#### Польки розоружують в Галичині втікаючі петлюрівські відділи.

ТЕРНОПІЛЬ, 17. листопада. — Совітські війська заняли Камінець-Подільський і українські (петлюрівські) війська відступають в безладю. Польські власти по сій стороні Збруча видали розказ розоружувати кождий петлюрівський відділ, який перейде через ріку, щоби втіти від червоної армії.

#### Польша заявляє, що вона не помагає Балаховичові і Петлюрі.

РИГА, 17. листопада. — Відповідаючи на оскарження пороблені А. Йоффе, головою російської мирової делегации, відносно мимих зносин Польщі з операціями ген. Балаховича і Петлюри, польська мирова делегация вручила російсько-українській делегации ноту, заперечуючи всяку відвідчальність зі сторони польського правительства за сї операції. Польська делегация заявила, що коли на 2. листопада розпочали ся операції сих генералів, таких відділів, про які згадає совітська нота, на польській території не було.

#### В Ридзі розпочались совітсько-польські мирові переговори.

РИГА, 16. листопада. — Вчора вечером зібрались в Домі Чорноголових польські і совітські делегати на перше генеральне засідане своєї остаточної мирової конференції. Делегати обмінялись повдодатками і назнаєно запропоновані обома президентами комісії. Дотепер не виникли меж між обома сторонами жадні ріжніції, так як Польша відтянула свої війська до границі, однак можуть повстати труднощі над фінансовими і економічними питаннями.

#### Не пускають Семенова до Манджурії.

ХАРБІН, Манджурія, 16. листопада. — Через три дні большевики атакували війська ген. Семенова, протибольшевицького лідера на Сибірі, на манджурській стації Дурін, на китайській границі. Японські війська загрозили, що вони візьмуть участь в боротьбі, если вона перенесеть ся на китайську територію. Доносьть, що Семенов просив о роззольнені перейти до Манджурії і розоружитись, але китайський місцевий командант спротивив ся сему, щоби сим не дали нагоди для большевицького наступу.

#### Семеновські банди на Сибірі прогнано за границю Манджурії.

ПЕКІН, 17. листопада. — Предибольшевицькі війська на Сибірі зістали перегнані в Манчжурію через манджурську границю. Депеша з Харбіну каже, що ген. Семенов зістав розбитий і його війська втікають в безладю. Сказано також, що японський командант ген. Ізоме повідомяє большевиків, що їх війська не повинні переслідувати розбиту армію. Японці вислали війська до Манчжулі для привернення порядку.

Лойд Джордж за розпочатком торговлі з совітською Росією.

ЛОНДОН, 16. листопада. — Представники російської торговельної делегации в Лондоні під проводом Леоніда Красіна, конферували вчора з британським кабинетом і дискутували над започаткованем можливого відновленя торговлі з совітською Росією.

Кажуть, що премієр Лойд Джордж стоїть за розпочатком торговлі, однак кількох визначних членів кабинету є проти. Лойд Джорджа мають полярити між іншими Ендрю Бонар Ло і сер Роберт С. Горн.

Трудність положена стає більшою через становище Франції, де генералія публична опінія є проти відновленя торговлі під теперішній час. Заявляють, що Велика Британія не відновить торговлі з совітською Росією без згоди французького кабинету, котрого повідомлено про вчорашнє засідане.

#### Сподіють ся признати совітське правительство.

ЛОНДОН, 17. листопада. — Бездротна депеша з Москви каже:

"Розгром Врангля зробить великий вплив на всі західні краї. Є інформації, що Англія веде агітацію в Злучених Державах в корист відновленя торговельних зносин з совітською Росією. Заграничні газети все частіше і частіше заявляють, що правительство Злучених Держав не буде робити перешкод своїм капіталістам відносно торговлі з совітською Росією. "Нема сумнівів, що західні краї будуть привернені признати совітське правительство".

#### Обстоє, що Вандерліп фігурував в Москві як представник Гардіна.

ВАШІНГТОН, Д. К., 17. листопада. — Американський комісар в Ридзі Йонг повідомяє державний департамент, що він вислає поштою, як він каже, повний доказ його невірності депеші, що Вашингтон Д. Вандерліп, позуючи як репрезентант нововибраного президента Гардіна, осягнув широкі концесії на Сибірі — заявлено сьогодня в державній департаменті.

#### Чічерін каже, що альянті хотять зробити з Вірменії воєнну базу проти Росії.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Ю. Чічерін, російський совітський міністер закордонних справ, відповідаючи на предложение британсько-вірменського комітету, сказав, що совітські війська заняли тимчасово Карабаг і Зангезар, разом з Джульфою і Нахічеваном — територію, на яку претендують Вірменія і Азербайджан — в цілі зведення миру на Закавказю. Він заявив, що вся альянтська політика в Вірменії стремить до переміння краю в мілітарну базу проти Росії. Депеша додає, що лише тоді, коли мине небезпека для совітського правительства зі сторони альянтів, можливе буде розв'язане питання вірменської границі. Нота висловлює найбільшу доброзичливість і

приятельськість супроти Вірменії.

#### Совітська нота може спричинити кризу в британській кабінеті.

ЛОНДОН, 14. листопада. — Послідна нота вислана Ю. Чічеріном, російським совітським міністром закордонних справ, до лорда Курзона, британського міністра закордонних справ, нарікає, як подає "Дейлі Геральд", на продовжуване проволочки зі сторони британського правительства в переговорах відносно відновленя торговельних зносин і просить о негайне відновлене і скоре закінчене переговорів.

"Геральд" додає, що за незахитаною чємістю ноти є ясний натяк, що если не буде шось зроблено, російська делегация буде відтягнена. "Геральд" обстоє, що начерк договору попірають премієр Лойд Джордж і Остен Чемберлейн, державний скарбник, однак остро виступають проти него ірл Курзон, Чартер Юм Лонд і Вінстон Черчилль, та що в котру би сторону не випало рішене, в міністерстві наступлять резігнації.

#### Англія вишає Росії торговельний договір.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Премієр Лойд Джордж заявив сьогодня в парламєнті, що кабинет рішив, щоби був виготовлений начерк договору, який має перевести в життя лінійні уклади відносно торговлі з Росією, і він надіється, що сей договір буде готовий для предложєння російському правительству в протягу кількох днів.

#### Американські кораблі перевозять врангелівців.

ВАШІНГТОН, 15. листопада. — Оповідно сьогодня, що державний департамент уповноважив адмірала МекКоллея ужити всі ужиточні кораблі в його диспозиції для перевезення цивільних втікачів з Криму.

#### Много убитих підчас заворушення в столиці Греції.

АТЕНИ, 17. листопада. — Внаслідок всерєвєвих виборів вибухли нині перед будинком міністерства закордонних справ заворушення. Много осіб, включаючи і кількоро дітей, зістали убиті на площі перед будинком вистрілами з машинових карабінів.

#### Венізелос "зрезигував".

Венізелос, перед предложєнем своєї резігнації, за телеграфував до грецького команданта в Малій Азії, щоби він продовжав свої операції аж до отриманя дальшого розпорядженя. Премієр мав сказати: "Я сповнив свою часть для грецького народу і він осудив мою політику. Я уступив. Я був оскаржений, що я є тираном і я відступаю свое місце іншим, котрі не будуть тиранами".

#### РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РУХ В МЕКСИКУ.

Підчас боротьби соціалістів з несоціалістами в Юкатані згинуло 158 людеи.

МІСТО МЕКСИКО, 9. листопада. — В боротьбі між соціалістами і лібералами в стейті Юкатан полягло доси 158 людеи. Правительство вислало поспішно 600 жовнірів, що

би припинити боротьбу, яку викликали соціалісти своїм нападом на міста Меріда, Мотуаль і Текато.

Кажуть, що соціалістичні борці, недолжно зорганізовані і недостатчно еквіповані, кидають ся з одушевленем у бій з окликом "Хай живе совітська республіка".

В суєтці з повстанем соціалістів мексиканські комуністичні товариства ведуть оживлену агітацію за генеральним страйком.

Державні урядники признали сьогодня, що страйкове положенє прибрало серйозні розміри. Мексиканська комуністична федерация пролетаріату скликала на сьогодня збори, щоби вирішити справу генерального страйку всіх робітників у федеральним округі, включно з містом Мексиком.

Робітники у Вера Круз, які вийшли на страйк наслідком суспендованя двох гуртів за участь в боротьбі, відкинули перемирє запропоноване державними урядниками, а комуністичні товариства обіцяють їм свою повну піддержку.

Тутешна федерация включає трамвайних робітників, пекарів, теслів, електричних і текстильних робітників. Іх страйк спаралізував би столицю до кількох годин. Та головна небезпека містить ся в можливість, що се доведє би до генерального страйку в цілій державі і могло би викликати скрізь того рода труднощі, які появились на Юкатані.

Юкатані посідає досить широкоро розвинєної індустрії і соціалісти мають там велику силу.

#### Комуністи в Мексико закликають робітників до послуху Совітам.

МІСТО МЕКСИКО, 10. листопада. — На відбувших ся бурливих зборах мексиканської комуністичної федерации сімнадцять юній голосувало за генеральним страйком в місті Мексико.

В тій справі будуть чекати на опінію страйкуючих докових робітників у Вера Круз. Делегат з того портового міста заявив на зборах, що президент Гуєрта обіцяв, що правительство позволить отрайкерам перебрати в свій заряд доки.

На зборах премовляло двоє Росіян, які домагали ся негайного генерального страйку, та щоби мексиканські комуністи слухали розпорядків Загального Совіту. Збори представляли лишень крайню

радикальні робітничі юнії в Мексико. Мексиканська Федерация Праці не була репрезентована.

#### Правительство планує інтервенцію.

МІСТО МЕКСИКО, 10. листопада. — Тут оповіщено, що правительство амітаєть ся сьогодня в положенє у Вера Круз, де страйкують докові і корабельні робітники. Правительство візьме під свою контролю всі роботи на доках, щоби таким робом не допустити до генерального страйку, за який ведеть ся енергічна агітація серед зорганізованого робітництва.

#### Генеральний страйк в цілім Юкатані.

МІСТО МЕКСИКО, 13. листопада. — Нинішній урядові депеші з Меріди до воєнного міністерства доносять, що в цілій провінції Юкатан проголошено генеральний страйк, а також розпочались серйозні безпорядки.

Зелізничники, докові робітники і робітники при електривних виїшли на страйк в сімнадцять до страйкуючих робітників в Вера Круз. Положенє описують як "надзвичайно критичне".

Ручні бої відбули ся в Вера Круз, коли заграничні корабельні компанії пробували уживати страйколомів. Іх заатакували страйкери, які несли червоні прапори і взносили оклики: "Нехай живе Совіт".

#### Убили 10 страйколомів.

ВЕРА КРУЗ, 13. листопада. — Генеральний страйк поширяєть ся по цілім побережю. Страйковий рух обіймає цілий Юкатан.

В Прогресе страйкері убили десять страйколомів, які стали до роботи на однім з тамошних доків.

В п'ятницю вночі страйкери пробували зрівати тут шлюпний уряд, але се їм невадало ся. Всі бізнесові доми в місті зістали знова замкнені і покликано війська для втримання порядку.

Депеша з Юкатану доносить, що в тім районі "бушує анархія".

Доносьть, що фермерські робітники в провінції Пуєбло зорганізували ся в юнію і є готові прилучитись до генерального страйку, наколи не отримують п'ядниці платні.

**ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ**

В СУБОТУ, 20. ЛИСТОПАДА С. Р.  
Амат. Кружок читальні "Просвіта"  
— відіграє —  
комедію в 4-ох діях п. н.

**"ЧЕРВОНА СВІТКА"**  
Ціни місць: 75, 50, 35 і 25 п. н.

В СУБОТУ, 27. ЛИСТОПАДА С. Р.  
Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому  
— відіграє —  
знамениту пєсу з сучасного життя Т. Колесниченка п. н.:

**"ЛЮДОЖЕР"**

Згадана пєса граєть ся пораз перший в Канаді і взагаді в Америці.  
Дітям до 14 літ вступ заборонений.  
Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.  
Приготовляєть ся до вистави драматична продукция з шахтарського жити С. Черкасенка "ХУРТОВИНА".  
Тикети на всі представлення можна купити вчаснійше в Укр. Робітничім Домі.